

眼药水含防腐剂,乱滴会伤眼

专家:适度使用没事,但开封后最好只用一个月,“即用即抛”型更安全

本报12月23日讯 “大多数眼药水含有防腐剂,不正确使用可能会得慢性结膜炎。”近期网上爆出“滴眼液含防腐剂”的消息,让不少消费者“闻之色变”。

湘雅二医院眼科教授肖满意称,确实接诊过乱点眼药水患上青光眼的病例。不过,虽然眼药水含有防腐剂,但并不可怕,只要适度使用,不会对眼睛造成伤害。只是很多产品未在包装上标明,使得消费者掉以轻心。

眼药水确实都含防腐剂

12月23日,记者走访了长沙市内老百姓、千金、养天和等药店,发现几乎每家都有20多种滴眼液出售,一般分为中药和西药两大类,西药滴眼液几乎都添加了苯扎氯铵、三氯叔丁醇、苯扎溴铵、山梨酸钾。

“三氯叔丁醇等一些防腐剂都有消毒、延长保质期的作用。”肖满意表示,国家标准是允许防腐剂存在的,也会有严格剂量要求。如果没有添加防腐剂,有的眼药水开封一天就会变质。对于眼药水保质期有3天的说法,他表示开封后最好只用一个月。

有市民表示,之前从未想过防腐剂的问题,也没想到买眼药水专业“门槛”要求如此高,还得认清多种防腐剂的化学名。

最好不要自行乱买眼药水

“一般2毫升以上包装的眼药水都有防腐剂。”省中医附二医院眼科主任吴利龙也确认了眼药水含有防腐剂的看法,“是药三分毒,能不用

眼药水就不用。”

肖满意称,虽然眼药水是非处方药,但不要自行购买。小小的眼药水里除了防腐剂外,有的还可能含有激素。

肖满意接诊过几起案例,严重的还导致了青光眼。他表示,眼药水属于特殊商品,市面上眼药水质量差距大,要在专业医师指导下选用。

“即用即抛”价高但更安全

采访中,两位眼科专家都提到了“人工泪液”,记者了解到,人工泪液就是模仿人体泪液的成分做出的一种替代品。它是一种眼药水,可以起到滋润眼睛的作用。

专家称,一天剂量的人工泪液不含防腐剂,有条件的市民可以选用,但最好在医生指导下使用。

在湘雅路的老百姓大药房,记者仅发现了两款不含防腐剂的产品,产品包装盒上都注明了“不含防腐剂”的字样。这两款滴眼液都采用小支包装,每盒10支或15支装。店员介绍,这类滴眼液一小支一般就是一天的用量,属于“即用即抛”型。同时,这类滴眼液的价格也略高于普通的滴眼液。

对于不少学生人手一瓶眼药水的情况,肖满意建议,能少用尽量少用。如果使用滴眼液后出现不适,最好立即停用并就医处理。

■记者 杨艳 实习生 赵翌 黄卉芳



TIPS

提醒

滴眼药水的常识你知多少

专家表示,滴眼药水是一种眼部保养的过程,有很多注意事项需要引起用药者的注意。

用眼药水前仔细阅读药品说明书,婴幼儿尽量避免用阿托品、氯霉素;心脏病患者慎用噻吗洛尔、贝他根;高血压患者慎用新福林、肾上腺素;对复方新诺明过敏者不能用磺胺醋酸钠。

眼药水别放置于高温、高湿、或阳光直射处,有些药水需放置于黑袋中避免变质,夏天眼药水暂时不用时应置于冰箱冷藏保存。开封后若发现药水颜色改变或有混浊沉淀物产生即应丢弃。

滴完眼药水后应压迫泪囊以免药液顺鼻泪管到达鼻腔导致药效降低,或通过鼻黏膜吸收造成中毒,这一点对于小儿尤其重要。

资讯集装

为邵阳“无妈乡”孩子募新衣

本报12月23日讯 今年5月13日,本报刊发通讯《“石魔王”抢走了一百多个孩子的妈》,报道了邵阳县黄荆乡因为石漠化严重,100多个母亲抛弃孩子逃婚或改嫁,当地因此被称为“无妈乡”,引起了社会各界的关注。新年将至,本报联合腾讯网从12月24日起为“无妈乡”的贫困孩子募集新衣。

您可以通过两种方式奉献爱心,一是点击腾讯网乐捐平台开通“新年新衣”公募渠道(网址为http://gongyi.qq.com/xinnianxinyi/lejuan),所有募款将以低于成本的价格从爱心服装企业购买冬衣并捐给孩子,捐赠名单将通过网络公示;二是直接将新衣、鞋子、围巾等物品寄送到邵阳县教育局基础教育股(联系电话0739-6821526)。

■记者 李婷

100亿建铜官文化旅游度假区

本报12月23日讯 在东方莱茵河湘江畔将会出现一个最美的小镇。今天下午,望城区政府与新华联集团就铜官国际文化旅游度假区项目签定正式合作协议。新华联集团将投资100亿元,与望城共同打造铜官国际文化旅游度假区。该度假区位于湘江综合枢纽至长沙铜官窑的滨江区域,计划2013年开工,2017年完成,将按照国家5A级景区的标准整体规划,形成世界唯一的唐文化、陶瓷文化、湖湘文化与现代气息相互融合精品旅游产品。

■记者 曾力力 通讯员 凌小妹

“疯狂”的代价

——湖南湘西州非法集资系列案

近几年来,投资已成为中国经济快速发展的重要引擎。但一些不法分子打着项目投资的旗号,吹嘘项目发展前景光明,参与投资能获得高收益回报,诱骗不明真相的群众参与,大肆进行非法集资活动。实际上,所谓的开发项目多是子虚乌有,早期的回报是后面投资者投入的资金,一旦吸纳的资金不足以维持资金链的运转,不法分子就关门大吉,让参与者血本无归。

7万人疯狂的“代价”

近百亿的集资金额,50家重大企业涉案,涉及多个阶层和众多家庭的高参与率,这就是在1998年9、10月间,湖南省一个偏远的少数民族自治州因非法集资引发的群体性事件,在该事件中,无论是集资者还是参与者,都为这种“疯狂”行为付出了惨重的代价。

1998年,当地个别企业为解决资金困难,向单位内部职工和利益关联方以略高于银行同期贷款利率的回报率进行民间融资。后来,逐步演变为集资企业和参与者日渐增多、回报率持续攀升的非法集资行为。

由于2008年初房地产市场不景气和矿产品价格持续走低,由于集资企业多以房地产和矿产品开发为投资对象,2008年8月中旬,几家涉嫌非法集资企业资金链出现断裂,相继宣布延期兑付集资金户本金和暂停付息。当年9月,因部分非法集资企业不能按时兑现到期本息,引发了集资人员围堵街道、铁路的群体性事件。

根据登记确认,湘西州非法集资企业

达50家,集资金额逾90亿元,参与人数7万多人,涉及湖南省14个市州和湖北、贵州、重庆等周边省市。

市民应理性面对高利诱惑

非法集资具有很大的迷惑性,其之所以能够滋长蔓延,主要原因一是不法企业以高额回报诱骗群众参与,二是群众对非法集资性质认识不足,投机暴富心态作祟。面对高利诱惑,社会公众要摆正心态,理性分析。

涉案中的集资企业不断提高集资金利息,最高时达到了月息25%,其实市民只要稍加分析就可以知道,即使企业经营良好,其利润也根本不可能维持如此高利的支出。

此外,“从众心”也让市民卸下了防范风险的底线。涉案参与集资人员达7.19万人,其中湘西州首府吉首市参与人数6.17万人,2008年吉首市人口仅20多万,如果按照每户家庭3口人匡算,约90%的家庭都参与了非法集资。从这些数字不难看出,大多数参与者最终血本无归,大多数都是“从众心”作祟。



中国恒好礼 系未来

恒源祥礼仪服饰巡展

时间: 2012年12月25日—2013年1月3日
地点: 长沙市开福区浏阳路一幢高店街恒源祥专柜

由恒源祥服饰组织的礼仪服饰巡展将在北京举办,届时广大消费者将欣赏到世界礼仪服饰文化论坛“交印”专场发布会上的中华礼仪服饰,敬请期待。

恒源祥服饰终端

- 长沙市雨花区高岭路恒源祥
- 长沙市岳麓区河西道王兰路路口从东时代广场
- 长沙市芙蓉区人民中路友阿百货三楼
- 长沙市岳麓区河西银盆南路新外滩
- 长沙市天心区井湾子大润发超市一楼
- 长沙市开福区八一路阿城罗广场三楼
- 长沙市芙蓉区沿程商业广场恒源祥店三楼



凭本券可在长沙市恒源祥服饰终端享受折扣优惠
全场新品服饰满200送150,满400送300
时间: 2012年12月25日—2013年1月3日
具体折扣以店内信息为准。